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Единый государственный экзамен 

по ИНФОРМАТИКЕ и ИКТ 

 

Инструкция по выполнению работы 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 27 

заданий. Часть 1 содержит 23 задания с кратким ответом. Часть 2 содержит 4 задания 

с развёрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по информатике и ИКТ отводится 

3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–23 записываются в виде числа, последовательности 

букв или цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в 

бланк ответов № 1. 

Задания 24–27 требуют развёрнутого решения. В бланке ответов № 2 

укажите номер задания и запишите его полное решение.  

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой, или капиллярной, или перьевой ручки. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов не 

учитываются при оценивании работы.  

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. 

 

Желаем успеха! 

 

 

 

 

 

Тренировочный вариант №3 от 25.03.2018г 

 

Часть 1 

 

Ответами к заданиям 1–23 являются число, последовательность букв или цифр, 

которые следует записать в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки, без пробелов, запятых и 

других дополнительных символов. Каждый символ пишите в отдельной 

клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. 

 

Задание 1 

 

Переведите в шестнадцатеричную систему счисления двоичное число 

101011. 
  

Ответ:___________________ 
 

Задание 2 

 

Дан фрагмент таблицы истинности выражения F: 

  

x1 x2 x3 x4 x5 x6 x7 F 

0 1 0 1 1 1 0 0 

1 0 1 1 0 0 1 1 

0 1 0 1 0 1 0 1 

  

Каким выражением может быть F? 

  

1) x1 ∧ ¬x2 ∧ x3 ∧ ¬x4 ∧ ¬x5 ∧ ¬x6 ∧ x7 

2) x1 ∨ ¬x2 ∨ x3 ∨ ¬x4 ∨ ¬x5 ∨ ¬x6 ∨ x7 

3) ¬x1 ∨ x2 ∨ ¬x3 ∨ x4 ∨ ¬x5 ∨ x6 ∨ ¬x7 

4) ¬x1 ∧ x2 ∧ ¬x3 ∧ x4 ∧ ¬x5 ∧ x6 ∧ ¬x7 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 3 

 

Турист-паломник должен добраться из МУРМАНСКА в КИЕВ. 

Автобусная компания предложила ему следующий список маршрутов, 

которые проходят через города: МУРМАНСК, КИЕВ, МОСКВУ и 

СМОЛЕНСК.  

Пункт 

отправления 

Пункт 

назначения 

Стоимость (у. 

е.) 

Число 

монастырей 

Мурманск Киев 200 81 

Мурманск Москва 100 10 

Мурманск Смоленск 110 30 

Москва Киев 60 7 

Москва Мурманск 100 9 

Москва Смоленск 20 15 

Смоленск Киев 40 15 

Смоленск Москва 30 15 

Киев Москва 60 7 

Киев Смоленск 35 10 

Киев Мурманск 190 37 

  

В таблице путешественник указал для себя количество монастырей, мимо 

которых будет проезжать автобус. Помогите путешественнику добраться в 

пункт назначения, затратив на дорогу не более 190 у.е. и увидев максимальное 

количество монастырей. В ответе укажите маршрут паломника: 

  

1) МУРМАНСК – СМОЛЕНСК – КИЕВ 

2) МУРМАНСК – МОСКВА – КИЕВ 

3) МУРМАНСК – МОСКВА – СМОЛЕНСК – КИЕВ 

4) МУРМАНСК – СМОЛЕНСК – МОСКВА – КИЕВ 

 

Ответ: ___________________ 
 
 
 

Тренировочный вариант №3 от 25.03.2018г 

Задание 4 

 

Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов. 

Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допусти-

мых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следую-

щие символы: 

Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный 

символ. Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность симво-

лов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую 

последовательность. 

  

В каталоге находится 6 файлов: 

bisquit.xlsx 

cabinda.xls 

cubic.xlsx 

irbis.xls 

tobias.xls 

tobias.xml 

  

Определите, по какой из масок из каталога будет отобрана указанная груп-

па файлов: 

cabinda.xls 

cubic.xlsx 

irbis.xls 

tobias.xls 

  

1) ??bi*.xls 

2) ??bi*.xls* 

3) **bi*.xls* 

4) ??bi*.x* 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 5 

 

Для передачи данных по каналу связи используется 5-битовый код. Сооб-

щение содержит только буквы А, Б и В, которые кодируются следующими ко-

довыми словами:   

А — 10001, Б — 01101, В — 10110. 

 При передаче возможны помехи. Однако некоторые ошибки можно попытать-

ся исправить. Любые два из этих трёх кодовых слов отличаются друг от друга 

не менее чем в трёх позициях. Поэтому если при передаче слова произошла 

ошибка не более чем в одной позиции, то можно сделать обоснованное пред-

положение о том, какая буква передавалась. (Говорят, что «код исправляет 

одну ошибку».) Например, если получено кодовое слово 01001, считается, что 

передавалась буква Б. (Отличие от кодового слова для Б только в одной 

позиции, для остальных кодовых слов отличий больше.) Если принятое кодо-

вое слово отличается от кодовых слов для букв А, Б, В более чем в одной 

позиции, то считается, что произошла ошибка (она обозначается 'х').  

Получено сообщение 00110 11101 11111 11001. Декодируйте это 

сообщение — выберите правильный вариант.  

1) хххх 

2) ВБхх 

3) ВБВА 

4) ВБхА 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 6 

 

Исполнитель КАЛЬКУЛЯТОР имеет только две команды, которым 

присвоены номера:  

1. прибавь 1 
2. умножь на 2  

 

Выполняя команду номер 1, КАЛЬКУЛЯТОР прибавляет к числу на 

экране 1, а выполняя 

команду номер 2, умножает число на экране на 2. Укажите минимальное число 

команд, которое должен выполнить исполнитель, чтобы получить из числа 19 

число 629. 

 

Ответ: ___________________ 

Тренировочный вариант №3 от 25.03.2018г 

Задание 7 

 

В ячейке D5 электронной таблицы записана формула. Эту формулу 

скопировали в ячейку C4. В результате значение в ячейке C4 вычисляется по 

формуле 3x+y, где x — значение в ячейке C22, а y — значение в ячейке D22. 

Укажите, какая формула могла быть написана в ячейке D5. 

  

1) =3*C22+D22 

2) =3*$C22+$D22 

3) =3*C$22+D$22 

4) =3*D$22+$D23 

 

Ответ: ___________________         
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Задание 8 

 

Запишите число, которое будет напечатано в результате выполнения сле-

дующей программы. Для Вашего удобства программа представлена на пяти 

языках программирования.  

 

Бейсик Python 

DIM S, N AS INTEGER 

 S = 0 

 N = 0 

 WHILE 2*S*S < 10*S 

     S = S + 1 

     N = N + 2 

 WEND 
 PRINT N 

s = 0 

n = 0 

while 2*s*s < 10*s: 

    s = s + 1 

    n = n + 2 

print(n) 

Паскаль Алгоритмический язык 

var s, n: integer; 

begin 
s := 0; 

n := 0; 

while 2*s*s < 10*s do 

begin 
    s := s + 1; 

    n := n + 2; 

end; 

writeln(n) 

end. 

алг 

нач 
цел n, s 

n := 0 

s := 0 

нц пока 2*s*s < 10*s 

    s := s + 1 

    n := n + 2 

кц 
вывод n 

кон 

Си++ 

#include <stdio.h> 

int main() 

{  int s = 0, n = 0; 

    while (2*s*s < 10*s) { s = s + 1; n = n + 2; } 

    printf("%d\n", n); 

    return 0; 

} 

 

Ответ: ___________________ 

 
 

Тренировочный вариант №3 от 25.03.2018г 

Задание 9 

 

У Васи есть доступ к Интернет по высокоскоростному одностороннему 

радиоканалу, обеспечивающему скорость получения им информации 2
17

 бит 

в секунду. У Пети нет скоростного доступа в Интернет, но есть возможность 

получать информацию от Васи по низкоскоростному телефонному каналу со 

средней скоростью 2
15

 бит в секунду. Петя договорился с Васей, что тот 

будет скачивать для него данные объемом 4 Мбайта по высокоскоростному 

каналу и ретранслировать их Пете по низкоскоростному каналу. Компьютер 

Васи может начать ретрансляцию данных не раньше, чем им будут получены 

первые 512 Кбайт этих данных. Каков минимально возможный промежуток 

времени (в секундах), с момента начала скачивания Васей данных, до полно-

го их получения Петей? В ответе укажите только число, слово «секунд» или 

букву «с» добавлять не нужно. 

 

Ответ: ___________________ 
 

Задание 10 

 

Для передачи аварийных сигналов договорились использовать 

специальные цветные сигнальные ракеты, запускаемые последовательно. 

Одна последовательность ракет — один сигнал; в каком порядке идут 

цвета — существенно. Какое количество различных сигналов можно пере-

дать при помощи запуска ровно трёх таких сигнальных ракет, если в запасе 

имеются ракеты трёх различных цветов (ракет каждого вида неограниченное 

количество, цвет ракет в последовательности может повторяться)? 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 11 

 

    Ниже на пяти языках программирования записана рекурсивная функция 

(процедура) F. 

  

Бейсик Python 

SUB F(n) 

   PRINT n, 

   IF n >= 3 THEN 

     F(n - 1) 

     F(n - 3) 

   END IF 

 END SUB 

def F(n): 

    print(n, end='') 

    if n >= 3: 

        F(n - 1) 

        F(n - 3) 

Паскаль Алгоритмический язык 

procedure F(n: integer); 

begin 
  write(n); 

  if n >= 3 then 

  begin 

    F(n - 1); 

    F(n - 3) 

  end 

end; 

алг F(цел n) 

нач 
  вывод n 

  если n >= 3 то 

    F(n - 1) 

    F(n - 3) 

  все 

кон 

Си 

void F(int n) { 

    printf("%d", n); 

    if (n >= 3) { 

        F(n - 1); 

        F(n - 3); 

    } 

} 

  

Что выведет программа при вызове F(5)? В ответе запишите 

последовательность выведенных цифр слитно (без пробелов). 

 

Ответ: ___________________ 
 

 

Тренировочный вариант №3 от 25.03.2018г 

Задание 12 

 

В терминологии сетей TCP/IP маской подсети называется 32-разрядное 

двоичное число, определяющее, какие именно разряды IP-адреса компьютера 

являются общими для всей подсети - в этих разрядах маски стоит 1. Обычно 

маски записываются в виде четверки десятичных чисел - по тем же правилам, 

что и IP-адреса. Для некоторой подсети используется маска 255.255.255.192. 

Сколько различных адресов компьютеров теоретически допускает эта маска, 

если два адреса (адрес сети и широковещательный) не используют? 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 13 

 

При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю 

выдаётся пароль, состоящий из 9 символов и содержащий только символы А, 

В, И, П, Р, Ф, Э, Ю, Я (таким образом, используется 9 различных символов). 

Каждый такой пароль в компьютерной системе записывается минимально 

возможным и одинаковым целым количеством байт (при этом используют 

посимвольное кодирование и все символы кодируются одинаковым и мини-

мально возможным количеством бит). Укажите объём памяти в байтах, отво-

димый этой системой для записи 12 паролей. В ответе запишите только 

число, слово «байт» писать не нужно. 
 

Ответ: ___________________ 
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Задание 14 

 

Исследуя записи в тетради одного из пиратов, кладоискатели обнаружили 

следующие указания: 

1.60 шагов на юг 

2.30 шагов на восток 

3.30 шагов на север 

4.60 шагов на юг 

  

Предположительно, этому алгоритму должен следовать человек, желающий 

найти закопанный клад. Продолжив свои исследования, кладоискатели 

обнаружили также и карту острова, на котором должен располагаться тайник 

с кладом (см. рис.). Сторона каждого квадрата на этой карте приблизительно 

равна 30 шагам. Заштрихованный квадрат означает непроходимую местность 

(например, море), белый квадрат – проходимые участки суши. 

  

Самое обидное то, что на карте не 

обозначено место, в котором должен 

стоять кладоискатель перед началом 

выполнения указанной выше 

последовательности действий. Однако, 

учитывая неправильную форму 

острова, кладоискатели пришли к 

выводу, что такое место можно 

однозначно определить, используя 

алгоритм. Укажите, в центре какого 

квадрата, согласно имеющейся 

информации, должен находиться клад. 

 

Ответ: ___________________ 

 

 

 

 

 
 

 

 

Тренировочный вариант №3 от 25.03.2018г 

Задание 15 

 

На рисунке — схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З. По 

каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном 

стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город Е?  

 
Ответ: ___________________ 

 

Задание 16 

 

В системе счисления с основанием N запись числа 7910 оканчивается на 

2, а запись числа 11110 — на 1. Чему равно число N? 

 

Ответ: ___________________ 

 

Задание 17 

 

 Ниже приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначе-

ния запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдёт по-

исковый сервер по каждому запросу. 

1) птицы 

2) птицы & попугаи & волнистые 

3) птицы & попугаи 

4) птицы | кореллы 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 18 

 

 На числовой прямой даны два отрезка: P = [10, 39] и Q = [23, 58]. Выбе-

рите такой отрезок A, что формула 

  

((x ∈ P) ∧ (x ∈ Q)) → ((x ∈ Q) ∧ (x ∈ A )) 

  

тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении пе-

ременной х. 

  

1) [5, 20] 

2) [15, 35] 

3) [25, 45] 

4) [5, 65] 

 

Ответ: ___________________ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тренировочный вариант №3 от 25.03.2018г 

Задание 19 

 

Ниже представлен записанный на разных языках программирования 

фрагмент одной и той же программы, обрабатывающей одномерный цело-

численный массив с индексами от 0 до 10.  

Бейсик Python 

s = 27 

n = 10 

 FOR i = 0 TO n-1 

    s = s+A(i)-A(i+1)+2 

 NEXT i 

s = 27 

n = 10 

for i in range(0,n): 

    s = s + A[i] - A[i+1]+2 

Алгоритмический язык Паскаль 

s := 27 

n := 10 

нц для i от 0 до n-1 

    s:=s+A[i]-A[i+1]+2 

кц 

s := 27; 

n := 10; 

for i:=0 to n-1 do begin 

    s:=s+A[i]-A[i+1]+2 

end; 

Си++ 

s = 27; 

n = 10; 

for (i = 0; i <= n-1; i++) { 

    s=s+A[i]-A[i+1]+2; 

} 

      Известно, что в начале выполнения этого фрагмента в массиве находилась 

возрастающая последовательность чисел, то есть A[0] < A[1] < … < A[10]. 

Какое наибольшее значение может иметь переменная s после выполнения 

данной программы? 

 
Ответ: ___________________ 
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Задание 20 
 

      Ниже на 4-х языках записан алгоритм. Получив на вход число x, этот 

алгоритм печатает два числа a и b. Укажите наибольшее из таких чисел x, 

при вводе которых алгоритм печатает сначала 2, а потом 10.  

Бейсик Паскаль 

DIM X, A, B AS INTEGER 

 INPUT X 

 A=0: B=0 

 WHILE X > 0 

    A = A+1 

    B = B +(X MOD 10) 

    X = X \ 10 

 WEND 
 PRINT A 

 PRINT B 

var x, a, b: integer; 

begin 
    readln(x); 

    a:=0; b:=0; 

    while x>0 do 

        begin 

            a:=a + 1; 

            b:=b + (x mod 10); 

            x:=x div 10; 

        end; 

writeln(a); write(b); 

end. 

Си++ Алгоритмический 

#include <stdio.h> 

int main() 

{ 
    int x, a, b; 

    scanf("%d", &x); 

    a=0; b=0; 

    while (x>0){ 

        a = a+1; 

        b = b +(x%10); 

        x = x/10; 

    } 

    printf("%d\n%d", a, b); 

} 

алг 

нач 
цел x, a, b 

ввод x 

a:=0; b:=0 

нц пока x>0 

    a:=a+1 

    b:=b+mod(x,10) 

    x:=div(x,10) 

кц 
вывод a, нс, b 

кон 

Python 

x = int(input()) 

a = 0 

b = 0 

while x > 0: 

    a += 1 

    b += x % 10 

    x = x // 10 

print(a) 

print(b) 

Ответ: ___________________ 
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Задание 21 
 

Ниже на четырёх языках программирования записан алгоритм. Получив 

на вход число x, этот алгоритм печатает два числа a и b. Укажите наибольшее 

из таких чисел x, при вводе которых алгоритм печатает сначала 3, а потом 25.  

Бейсик Паскаль 

DIM X, A, B AS INTEGER 

INPUT X 
A = 0: B = 0 

WHILE X > 0 

    A = A + 1 

    IF (X MOD 2) <> 0 THEN 

        B = B+(X MOD 10) 

    END IF 
    X = X\10 

WEND 
PRINT A 
PRINT B 

var x, a, b: integer; 

begin 
    readln(x); 

    a := 0; b := 0; 
    while x > 0 do 

        begin 

            a := a + 1; 
            if(x mod 2) <> 0 then 

                b := b+(x mod 10); 

            x := x div 10; 
        end; 

writeln(a); write(b); 

end. 

Си++ Алгоритмический 

#include<stdio.h> 

int main() 

{ 
    int x, a, b; 

    scanf("%d", &x); 

    a = 0; b = 0; 
    while (x > 0){ 

        a = a+1; 

        if ((x%2)!=0){ 
            b = b+(x%10); 

        } 

        x = x/10; 
    } 

printf("%d\n%d", a, b); 

} 

алг 
нач 
цел x, a, b 

ввод x 

a := 0; b := 0 

нц пока x > 0 

    a := a+1 
    если mod(x,2) <> 0 то 

        b := b+mod(x,10) 

    все 
    x := div(x,10) 

кц 
вывод a, нс, b 

кон 

Python 

x = int(input()) 

a = 0 

b = 0 
while x > 0: 

    a += 1 

    if x % 2 != 0: 
         b += x % 10 

    x = x // 10 

print(a) 
print(b) 

Ответ: ___________________ 
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Задание 22 
 

Определите значение переменной c после выполнения следующего 

фрагмента программы (записанного ниже на разных языках 

программирования). Ответ запишите в виде целого числа.  

Бейсик Паскаль 

a = 30 

b = 14 

a = a – 2 * b 

 IF a > b THEN 

    c = b + 2 * a 

 ELSE 
    c = b - 2 * a 

 ENDIF 

a := 30; 

b := 14; 

a := a – 2 * b; 

if a > b then 

    c := b + 2 * a 

else 
    c := b - 2 * a; 

Си++ Алгоритмический язык 

a = 30; 

b = 14; 

a = a – 2 * b; 

if (a > b) 

    c = b + 2 * a; 

else 
    c = b - 2 * a; 

a := 30 

b := 14 

a := a – 2 * b 

если a > b 

    то c := b + 2 * a 

иначе c := b - 2 * a 

все 

Python 

a = 30 

b = 14 

a = a – 2 * b 

if a > b: 

    c = b + 2 * a 

else: 

    c = b - 2 * a 

 

Ответ: ___________________ 
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Задание 23 
 

Сколько существует различных наборов значений логических переменных 

x1, x2, ... x10, которые удовлетворяют всем перечисленным ниже условиям? 

  

(x1 ∧ x2) ∨ (¬x1 ∧ ¬x2) ∨ (x2 ∧ ¬x3) ∨ (¬x2 ∧ x3) = 1 

(x2 ∧ x3) ∨ (¬x2 ∧ ¬x3) ∨ (x3 ∧ ¬x4) ∨ (¬x3 ∧ x4) = 1 

... 

(x8 ∧ x9) ∨ (¬x8 ∧ ¬x9) ∨ (x9 ∧ ¬x10) ∨ (¬x9 ∧ x10) = 1 

  

В ответе не нужно перечислять все различные наборы значений перемен-

ных x1, x2, … x10 при которых выполнена данная система равенств. В качестве 

ответа Вам нужно указать количество таких наборов. 

 

Ответ: ___________________ 

 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии с 

инструкцией по выполнению работы. 
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Часть 2 

Для записи ответов на задания этой части (24–27) используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер задания (24, 25 и т. д.), а затем полное 

решение. Ответы записывайте чётко и разборчиво. 

 

Задание 24 
 

. Требовалось написать программу, при выполнении которой с клавиатуры 

вводится натуральное число, не превосходящее 108, и выводится его первая 

(старшая) цифра. Ученик написал такую программу:  

Бейсик Паскаль 

DIM N AS LONG 

INPUT N 

WHILE N>10 

N = N MOD 10 

WEND 
PRINT N 

END 

var n: longint; 

begin 
read(n); 

while n>10 do begin 

n := n mod 10 

end; 

write(n); 

end. 

Си++ Алгоритмический 

#include <stdio.h> 

int main(){ 

long int n; 

scanf("%ld",&n); 

while (n>10) { 

n = n%10; 

} 
printf("%ld", n); 

} 

алг 

нач 
цел n 

ввод n 

нц пока n>10 

n := mod(n,10) 

кц 
вывод n 

кон 

Python 

n = int(input()) 

while n > 10: 

    n %= 10 

print(n) 

  

Последовательно выполните следующее. 

1. Напишите, что выведет эта программа при вводе числа 1984. 

2. Приведите пример числа, при вводе которого программа выдаст верный 

ответ. 
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3. Найдите в программе все ошибки (их может быть одна или несколько). 

Для каждой ошибки выпишите строку, в которой она допущена, и приведите 

эту же строку в исправленном виде. Обратите внимание: вам нужно испра-

вить приведённую программу, а не написать свою. Вы можете только заме-

нять ошибочные строки, но не можете удалять строки или добавлять новые. 

Заменять следует только ошибочные строки: за исправления, внесённые в 

строки, не содержащие ошибок, баллы будут снижаться. 
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Задание 25 
 

Дан массив, содержащий 2017 положительных целых чисел, не 

превышающих 1000. Необходимо найти и вывести максимальный из тех 

элементов этого массива, шестнадцатеричная запись которых содержит не 

менее трёх цифр и оканчивается цифрой 3. Если таких чисел в массиве нет, 

ответ считается равным нулю. Исходные данные объявлены так, как 

показано ниже. Запрещается использовать переменные, не описанные ниже, 

но разрешается не использовать часть из описанных.  

Бейсик Python 

CONST N  = 2017 

 DIM A (N) AS INTEGER 

 DIM I, M, K AS INTEGER 

 FOR I = 1 TO N 

     INPUT A(I)  

 NEXT I 

... 

 END 

# допускается также 

# использовать две 

# целочисленные переменные m и k 

a = [] 

n = 2017 

for i in range(0, n): 

    a.append(int(input())) 

Паскаль Алгоритмический язык 

const 
    N = 2017; 

var 
    a: array [1..N] of integer; 

    i, m, k: integer; 

begin 
    for i := 1 to N do 

        readln(a[i]); 

    ... 

end. 

алг 

нач 
    цел N = 2017 

    целтаб a[1:N] 

    цел i, m, k 

    нц для i от 1 до N 

        ввод a[i] 

    кц 

    ... 

кон 

Си++ 

#include <stdio.h> 

#define N 2017 

int main() { 

    int a[N]; 

    int i, m, k; 

    for (i = 0; i 

        scanf("%d", &a[i]); 

    ... return 0; 

} 
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    В качестве ответа Вам необходимо привести фрагмент программы (или 

описание алгоритма на естественном языке), который должен находиться на 

месте многоточия. Вы можете записать решение также на другом языке 

программирования (укажите название и используемую версию языка 

программирования, например Free Pascal 2.6) или в виде блок-схемы. В этом 

случае Вы должны использовать те же самые исходные данные и переменные, 

какие были предложены в условии (например, в образце, записанном на 

естественном языке). 

 

Задание 26 

 
Паша и Валя играют в следующую игру: перед игроками лежит куча 

камней, каждый игрок за один ход может добавить в кучу 1 камень или 

удвоить количество камней в куче. Камни для ходов не ограничены. 

Выигрывает тот игрок, после хода которого в кучу оказалось 24 и более 

камней, но не более 38. Если после хода игрока в куче более 38 камней, 

выигрывает его соперник. Первым ходит Паша. 

Пусть S — начальное количество камней в куче. 

а) При каких значениях S Паша может выиграть первым ходом? 

б) У кого есть выигрышная стратегия при S = 20, 21, 22. 

в) У кого выигрышная стратегия при S = 10, 11? 

г) У какого игрока выигрышная стратегия при S = 9? Нарисуйте дерево 

решений. 
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Задание 27 
 

На вход программе подается последовательность целых чисел. В первой 

строке сообщается количество чисел N, во второй строке идут сами числа. 

Требуется написать программу, которая будет выводить на экран числа в 

следующем порядке: 

сначала отрицательные числа, потом положительные. При этом должно 

сохраняться исходное взаимное положение, как среди отрицательных, так и 

среди положительных чисел 

  

Вам предлагается два задания с похожими условиями: задание А и задание 

Б. Вы можете решать оба задания или одно из них по своему выбору. Задание 

Б более сложное, его решение оценивается выше. Итоговая оценка 

выставляется как максимальная из оценок за задания А и Б. 

  

Задание А. Имеется набор данных, состоящий из N = 20 пар целых чисел. 

Напишите программу для решения такой задачи. В этом варианте задания 

оценивается только правильность программы, время работы и размер 

использованной памяти не имеют значения. 

Максимальная оценка за правильную программу – 2 балла. 

  

Задание Б. Имеется набор данных, состоящий из почти произвольного 

количества N целых чисел, чисел не может быть больше ста, N < 100. 

Напишите программу для решения такой задачи. 

Постарайтесь сделать программу эффективной по времени и 

используемой памяти (или хотя бы по одной из этих характеристик). 

Программа считается эффективной по времени, если время работы 

программы пропорционально количеству пар чисел N, т. е. при 

увеличении N в k раз время работы программы должно увеличиваться не более 

чем в k раз. 

Программа считается эффективной по памяти, если размер памяти, 

использованной в программе для хранения данных, не зависит от числа N и не 

превышает 1 килобайта. 

Максимальная оценка за правильную программу, эффективную по 

времени и памяти, — 4 балла. 

Максимальная оценка за правильную программу, эффективную по 

времени, но неэффективную по памяти, — 3 балла. 
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Система оценивания экзаменационной работы по информатике и 

ИКТ 

Часть 1 

За правильный ответ на задания 1–23 ставится 1 балл; за неверный 

ответ или его отсутствие – 0 баллов. 

№ 

задания 

Ответ 

1 2B 

2 2 

3 1 

4 2 

5 ВБхА 

6 8 

7 4 

8 0 

9 1056 

10 27 

11 5432012 

12 62 

13 60 

14 Б5 

15 7 

16 11 

17 2314 

18 4 

19 37 

20 91 

21 997 

22 10 

23 20 
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Часть 2 

 

24. Элементы ответа:  

1. При вводе числа 1984 программа выведет число 4. 

(Комментарий Приведённая программа выводит ответ 10 для n = 10 и послед-

нюю цифру для любого другого значения n.)  

2. Пример числа, для которого программа даёт верный ответ: 2012. 

(Комментарий Программа даст верный ответ для любого числа, у которого 

совпадают первая и последняя цифры. В частности, для любого однозначного 

числа.)  

3. Ошибки содержатся в двух строках программы: 

1) Неверное условие цикла: неравенство должно быть нестрогим, иначе 

можно в качестве ответа получить 10. 

2) Неверная операция отбрасывания последней цифры: вместо нахожде-

ния остатка нужно использовать целочисленное деление. 

  

Пример исправления для языка Паскаль:  

Первая строка с ошибкой:  

while n>10 do begin  

Исправленная строка:  

while n>=10 do begin  

Другой способ исправления:  

while n>9 do begin 

  

Вторая строка с ошибкой:  

n := n mod 10  

Исправленная строка:  

n := n div 10 

  

В программах на других языках ошибочные строки и их исправления 

аналогичны. 
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25.  

Паскаль 

m := 0; 

for i := 1 to N do 

    if (a[i] >= 256) and (a[i] mod 16 = 3) and (a[i] > m) then 

       m := a[i]; 

end; 

writeln(m); 

Алгоритмический язык 

m := 0; 

нц для i от 1 до N 

    если (a[i] >= 256) и (a[i] mod 16 = 3) и (a[i] > m) 

    то 

         m := a[i]; 

    все 

кц 

вывод m 

Бейсик 

M = 0 

FOR I = 1 TO N 

     IF (A[I] >= 256) AND (A[I] MOD 16 = 3) AND (A[I] > M) THEN 

         M := A[I] 

    END IF 

NEXT I 

PRINT M 

Python 

m = 0 

for i in range(0, n): 

    if (a[i] >= 256) and (a[i] % 16 == 3) and (a[i] > m): 

         m = a[i] 

print(m) 

Си 

m = 0; 

for (i = 0; i < N; i++) 

    if (a[i] >= 256) && (a[i] % 16 == 3) && (a[i] > m) 

         m = a[i]; 

printf("%d", m); 

Тренировочный вариант №3 от 25.03.2018г 

26. а) При S ∈ [12; 19] Паша может удвоить количество камней в куче, и 

получит S ∈ [24; 38], то есть выиграет. Есть S = 23, Паша может добавить один 

камень и получить 24. Ответ: 12 ≤ S ≤ 19 и S = 23. 

б) при S = 22б выигрышная стартегия Вали 

 
При S = 21, выигрышная стратегия у Паши, так как он может добавить в 

кучу 1 камень 21 + 1=22. А позиция 22 проигрышная. При S = 20 выигрышная 

стратегия Вали 

  

2. Выигрышная стратегия у Паши (S = 10, 11) так как он может удвоить 

количество камней в куче и получить S = 20, 22. А эти позиции проигрышные 

для того, кто делает ход, то есть для Вали. 

3. S = 9 

Выигрышная стратегия у Вали 

 
то есть Валя выиграет при любых ходах Паши. 
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27.  

var neg:array [1..100] of integer; 

pos:array [1..100] of integer; 

c,i,k,n,j:integer; 

begin 

writeln('введите количество чисел, затем введите массив'); 

readln(n); 

i:=1; 

k:=1; 

while n>0 do begin 

read (c); 

if c<0 then begin neg[k]:= c; k:=k+1; end; 

else if (not(c=0))  begin pos[i]:=c; i:=i+1; end; 

n:=n─1; 

end; 

for j:= 1 to k─1 do 

write (neg[j],' '); 

  

for j:= 1 to i─1 do 

write (pos[j],' '); 

end. 
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